
DECLARAȚIE DE ETICĂ ȘI MALPRAXIS 

 

Această declarație de etică se bazează pe bunele practici ale Comitetului pentru Etica Publicării 
(COPE, 2017), precum și pe principiile COPE privind Principiile Transparenței și Cele mai Bune 
Practici în Publicarea Științifică și Orientările Etice. 
 

1. Obligațiile autorului (autorilor) 
Autorul (autorii) trebuie să se asigure că toate datele din articolul trimis sunt reale și autentice. 

Ei trebuie să se asigure că articolul trimis este contribuția lor personală și nu este plagiat, integral sau 
parțial. De asemenea, trebuie să se asigure că articolul trimis este original, nu este în întregime sau în 
parte republicarea unei opere anterioare a autorului și nu conține date frauduloase. Totodată, este 
responsabilitatea acestora să verifice dacă toate materialele cu drepturi de autor din articol au 
permisiunea de publicare și că materialul în care autorul nu deține personal drepturile de autor nu este 
reprodus fără permisiune. 

În cele din urmă, autorii trebuie să se asigure că articolul trimis are o confirmare de finanțare, 
dacă este cazul. Detaliile privind toate sursele de finanțare pentru activitatea în cauză trebuie prezentate 
într-o secțiune separată intitulată „Finanțare”. 

De comun acord, autorul (autorii) vor semna un formular obligatoriu din punct de vedere juridic 
care să confirme faptul că standardele de mai sus au fost îndeplinite, ceea ce îi va face responsabili 
personal pentru orice încălcări pentru care ar putea fi aduse acuzații civile sau penale.    
 

2. Obligațiile Consiliului Editorial 
Membrii Consiliului Editorial asigură monitorizarea și protejarea eticii editoriale. Aceasta 

include politica strictă privind plagiatul și datele frauduloase, angajamentul ferm de a publica corecții, 
clarificări, retractări și păreri de rău atunci când este necesar, totodată și excluderea strictă a nevoilor de 
afaceri cu privire la compromiterea standardelor intelectuale și etice. 

Ori de câte ori se recunoaște faptul că o lucrare publicată conține o inexactitate semnificativă, o 
declarație înșelătoare sau un raport distorsionat, aceasta va fi corectată prompt. Dacă, după o investigație 
adecvată, un element se dovedește a fi fraudulos, acesta va fi retras. Retractarea va fi clar identificabilă 
atât pentru cititor, cât și pentru sistemele de indexare. 

 
3. Obligațiile Evaluatorilor  

Evaluarea colegială este esențială pentru revistă asistând în luarea deciziilor editoriale și ajutând 
autorii pentru îmbunătățirea manuscriselor. Evaluatorii trebuie să semnaleze publicațiile relevante care 
nu au fost citate în manuscris și să identifice orice similarități cu lucrările publicate anterior. 
Manuscrisele primite pentru revizuire vor fi tratate drept documente confidențiale și nu vor fi prezentate 
sau discutate cu alte persoane fără autorizarea editorilor.   

Criteriile de evaluare sunt: adecvarea la subiectul volumului (în cazul volumelor tematice); 
relevanța subiectului articolului; originalitate; metodologie; exploatarea datelor; calitatea prezentării;  
caracterul adecvat al referințelor; inovație. 


